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Myári „szenzációk“.
Debrecen, július 23.

(M) Ilyenkor nyáron, mikor 
a napi politika eseményei^ nem kö­
tik le annyira az ember érdeklődé­
sét, a politika aktuális kérdésein túl 
sok olyan dolgot meglátunk, szinte 
felfedezünk, amellyel eddig nem igen 
volt időnk foglalkozni és gyorsan 
elsiklottunk felette, mint kisebb je­
lentőségű dolog felett. Valaki meg­
írta egyszer, hogy a nyári chronique 
scandaleuse-ök vetik a legszennye- 
sebb hullámokat; a nyár kevés ese­
ménnyel szolgál és ha akad valami 
szenzáció, a lapok mohón kapnak 
rajta. Talán ez az oka annak is, 
hogy más kérdések is rendes terje­
delmüknél bővebben kerülnek be a 
sajtóba és a figyelmünk ráirányul 
olyan kérdésekre, amelyeket máskor 
elhanyagoltunk.

Itt van például a zágrábi felség- 
árulási pör. Hónapok óta folyik már 
Zágrábban ez az odiózus pör, amely 
eddig kevés vizet zavart és csak a 
lapok törvényszéki rovatában sze­
repelt. Most egyszerre kilépett az 
eddigi keretekből, hasábokat foglal

le a lapokban és olyan érdekes és 
megdöbbentő szenzációkkal szolgál, 
amelyek mellett érdemes hosszasab­
ban megállapodnunk.

A zágrábi felségárulási pörrel 
kapcsolatban ugyanis kiderült, hogy 
egész Európában egy hatalmas moz­
galom agitál ellenünk, amely úgy 
akar minket odaállítani a müveit 
nemzetek itélő-széke elé, mint durva 
zsarnokát és elnyomóját a hazai 
nemzetiségeknek. Nem volt titok 
eddig sem, hogy a nemzetiségiek a 
külföldön keresnek támogatást iz­
gatásaik mellett és annak idején 
Björnson-nak, meg Scotus Viator- 
nak szereplése figyelmeztetett arra, 
hogy a nemzetiségiek minő akna­
munkát folytatnak ellenünk a kül­
földön. De a zágrábi pör ennek az 
akciónak olyan részleteire is vilá­
gosságot derített, amelyek eddig 
kevéssé voltak előttünk ismeretesek 
és teljes sivárságában feltárta ezt a 
nagyarányú, gazdag arzenállal ren­
delkező manipulációt.

Ugyanilyen szomorú tanulsá­
gokkal szolgált a trónörökösnek 
sinajai útja is. Eddig nem sok ügyet 
vetettünk ezekre a piszkolódásokra,

hazug panaszokra, amelyekkel a 
külföldet akarták ellenünk hangolni. 
Szórványos eseteknek tartottuk az 
eddigi szimptomákat, kicsinyes ágá- 
lásnak, amelynek senki sem ül föl. 
Ki veszi őket komolyan — gondol­
tuk — hiszen olyan átlátszóak, egy- 
ügyüek a hazugságaik, olyan nyil­
vánvaló a mi igazunk. És még ak­
kor is, mikor Björnson beállott az 
ellenünk tajtékozók táborába, csak 
sajnálkoztunk a derék Mesteren, 
hogy olyan naivul beugrott ezeknek 
a politikai kalandoroknak.

Most pedig megdöbbenve, hüle- 
dezve látjuk, hogy a kalandorok 
számítása mégis bevált: sikerült el­
lenünk uszítani Európát, sikerült 
oda künn közhitté érlelni gálád rá­
galmaikat és tervszerű, hatalmas 
agitációval az egész kontinenst fel­
vonultatják ellenünk.

Nem szórványos tünetekről van 
szó — látjuk és tudjuk immár — 
hanem rendszeres hadjáratról. Agi­
táló rjaik mindenütt megj elemiek, 
mindenhová befurakodnak, tótok, 
szerbek, románok utazgatnak, agi­
tálnak ellenünk a külföldön és os­
toba meséikkel telelármázzák egész

Vita nuova.
Ó, földi élet új aranykorai 
Aranymagot szór szerteszét a Szép. 
Büszkén arat, ki nem vetett soha. 
Tüskés bogáncsot, rut gyomot kitép. 
Ó, földi élet uj aranykora 1

Virágos trónra űl az ifjúság,
Kitárja keblét szűzen, meztelen. 
Szabad szívvel pogány oltárra hág, 
Hajára uj hajnal null nesztelen. 
Világos trónra ül az ifjúság.

Ünneplőt ölt a lázadó nyomor. 
Levendulát és mirtuszt oltogat.
A kunyhójában mátka csókja forr, 
Erős szüzet szül s délceg ifjakat. 
Ünneplőt ölt a lázadó nyomor.

Bűn és erény gúnyos gúnyát cserél. 
Előítélet vak tömlöcbe jut.
A vágyvitóz sisakja hófehér,
Megvált a csókja szűz leányt, fiút. 
Bűn és erény gúnyos gúnyát cserél.

Tombol, vigad letűnt idők tora.
Öreg rút ifjú szépet nem gyaláz.
Ítél, fényit a Szépség ostora,
Ti szent Bukottak, vár az ifjú nász,
0, földi élet új aranykorai

Guru Ákos-

Megkésett aratás.
A mindensóg birodalmának nagy ha­

lottja lehetett! Volt sírás kesergós. Nyár de­
rekán, aratás idején, mindennap esett az eső. 
Déli bábok helyett, köd libegősek, felhősza­
kadások, didergés, fázós idők léptek az élet 
színpadára.

Büszke buzakalászok rémülten sugtak-bug- 
tak egymásközölt! Mi lesz már velünk? He­
tekig tartott a készülődés, tízszer is megtar­
tották a diszgyülóst, meghatva elbúcsúztak 
az édes, jó földanyától, hogy majd reggelre 
kelve gyökerük felszakadván, — három, 
négy nap alatt aranysárgára varázsolja zöl­
des szinöket a nagy varázsoló, az öreg nap­
golyóbis.

Es reggelre kelve sűrű függöny, szürke 
felleg takarta el a napot. Szól bugás, cső 
csöpögés zöldelő kalászok aranyos kedvét 
ismét ketté vágta. Félő reményekkel kapasz­
kodtak vissza édes anyjuk, — földmamájuk 
kötőjébe, kérték I könyörögtek : ne dobja ki 
őket a nagy inindensógbe I Éretlenül napsu­
gár nélkül mi lesz velők? Sírásukat meg­
hallotta a tengeri tábla. Kukoricáékra pedig 
tudva levő jó idő járt mostanában; vigan 
lubickoltak a meg-meg tolt barázdák között. 
Oda is szóltak a buzájókhoz:

Semmi félelem ! semmi kislelküsóg uraim 
nálunk Amerikában nagyobb veszély sem 
ijeszt meg bennünket. A gyávák szoktak 
félni uraim, nálunk Amerikában.

De itt torkukon akadt a kő! Hallgassa­
tok jött-ment hitványok ! kiáltották buzakalá- 
szók — a mezők arisztokratái! Ki hivott ide 
benneteket? Ki kérdezte tőletek, hogy van ti 
nálatok ?

Ez alatt a felhők kárpitja ketté szakadt, 
sugár kéve izzó fény, uj reménység, uj bátor­
ság röpült sas-szárnyakon a búza tábla felé.

Még inkább megjött hát bátorságuk 
búzánknak. Es előbbi siránkozásukat úgy 
akarták elrejteni, hogy karcsú termetüket 
büszkén kihúzva, nagy úri gőggel inog job­
ban szidták a tenyeres talpas kukoricát.

De azok sem hagyták ám magukat! 
Mit! mi jött-ment bitangok? mi polgári jogot 
nyert honpolgárok! nekünk mond ilyeneket 
a buzakalász? Es megindult a veszekedés 
füvek hazájában. Mezők világa két pártra 
szakadt, eső pártiák és eső elleniek pártjára.

Búza, a gőgös nagy ur — parolázott 
szegényebb atyafiéival. Zab, árpa részesült a 
megtiszteltetésben, a g.zdag rokoni felszólí­
tásban ! Zabók, árpáók ész nélkül meghódolva 
ígérték csatlakozásukat. Az eső elleni táborba 
belépett még számtalan növény.

De tengeriek is gyűjtötték a másik tá­
bort,. Legelőbb is régi hazájuk gyermekeit 
hívták segítségül. A bonvivánt színész atya­
fit, a világ mulattatóját, dohány urat szólí­
tották lel csatlakozásra.

Az meg is tartotta programmbeszédjét,

Tavaszi öltönyt, felöl­
tőt, szines mellényt leg­
szebben tisztit EEEE

HRABÉCZY. Gyár és főüzlet:
Széchenyi-utca 24. sz.
Fióküzlet: Csapó-utca 28-ik sz. a.
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Európát. És ebben a hadjáratban 
nem igen válogatják meg a 1 egy ve­
rőket. Olyan harci eszközökkel dol­
goznak, amelyek nagy előnyt adnak 
nékik velünk szemben, akik a puszta 
igazsággal, a valódi tények feltárá­
sává! akarjuk rágalmaikat leron­
tani. Az igazmondás nem erényük, 
de annál járatosabbak a tények ^ el­
ferdítésében, annál több invencióval 
rendelkeznek a hazugságok kitalá­
lásában és annál több leleményes­
séggel azok ügyes fel tálasában.

° A sinajai ut alkalmából láthat­
tunk például, micsoda fegyvereket 
forgatnak ezek a veszedelmes urak. 
A külügyminiszter a legbehatóbb 
vizsgálatot indította a Sinajában tör­
téntek kiderítésére és ki is^ derült, 
hogy mindaz, ami a zászlósértések­
ről, a trónörökös románbarát nyilat­
kozatairól a lapokban megjelent, kö­
zönséges hazugság, aljas misztifi­
káció és agent provocateur-ökkel 
bolondították a sajtót, hogy a trón­
örököst olyan színben tüntethessék 
fel ország-világ előtt, mint aki az ő 
törekvéseikkel rokonszenvezik és 
hogy egyúttal Magyarországon gyű­
löletet keltsenek a trónörökös ellen.

Ép ilyen annak az agitáci >nak 
a taktikája is, amelyet a zágrábi pör 
ügyében a külföldön ellenünk ki­
fejtenek. Jeles publicistákat, állam­
férfiakat, írókat sorakoztatnak elle­
nünk intervjukban, akik hírét sem 
igen hallották Horvátországnak, — 
akiknek a horvát viszonyokról, még 
kevésbé a horvát felségárulók dol­
gáról természetesen halvány sejtel­
mük sincs és sikerült csaknem az 
egész francia sajtót beugrasztaniok 
abba, hogy átiratban kérjék magyar 
kollégáikat a Zágrábban fenyegetett 
sajtószabadság védelmére.

Ez már igazán túlhalad minden

a legfinomabb levélkétől keserű kapadohá­
nyig kórusban kiabálták: esőt! — esőt!

Tengeriek kü döttsége szinte megittasult 
dohányék nagy lármáján. Diadallal vonultak 
tovább a világ legszerényebb növényéhez, a 
korlátolt, de talpig becsületes burgonyáékhoz, 
hogy legyenek ők is ügyöknek szószólóik.

De bölcs tapasztalat, nyárspolgári előre­
látás, kisszerű számítások nagyszerű ered­
ménye várt itt reájuk.

— Csak rendin, barátaim, — mondták 
mérsi kelt hangon burgonyáéit. — Sok a 
jóból is megárt 1 Ne pártoskodjunk, ne becs­
méreljük egymást ! Legyen közöttünk egyet­
értés. Igaz: nagy szárazságban elszárad az 
élet, de sok cső után — tudjátok — rothadás 
következik.

Dohányok, tengeriek csakugyan észbe 
kaptak. Belátták, hogy hosszú ideje kortes­
kednek már. Nap apó ábrázatjára ők is 
kezdtek áhítozni!

Ez a közös veszedelem egymáshoz 
hozta, kibékítette a villongókat. Kórusban 
kérték felhőéket: hagyjanak fel már a gyá­
szolással, legyen vidámsági legyen öröm 1

És nap apó, a nagy varázsoló ismét 
látható lett. Nap apó szeretettel szórta meleg 
fényét, szerető melegétől aranyra vált a 
buzakalász, mosolygó pirosra a kajszin barack, 
sürgés, forgás támadt mindenfelé, dicséret, 
dicsőség zengett az ég Urához!

Vida Hona.

képzeletet és ez ellen a legerélye­
sebben kell síkra szállanunk. — A 
rosszul informált külfölddel szem­
ben hozzá kell fordulnunk a jól 
informált külföldhöz, elő kell álla­
mink nekünk is a világ előtt és 
nyíltan, őszintén, de nyomatékosan 
fél kell tárnunk az igaz tényeket, 
hadd lássák, kinek van hát igaza, 
hadd győződhessenek meg min­
denütt, minő komisz, lelkiismeretlen 
üzelmek kel, hitvány fogásokkal igye­
keztek ezek a politikai kalandorok 
ma vük mellett közvéleményt verbu­
válni Európában. Meg kell mindezt 
csinálnunk sürgősen, ha nem akar­
juk, hogy a féktelen agitáció egé­
szen elhatalmasodjék és teljesen 
elhódítsa a külföldet, úgy, hogy 
azzal szemben már minden szavunk, 
minden igazságunk gyönge és erőt­
len lenne.

Politikai híreink.
Budapest, julius 23.

A főrendiház ülése. A főrendiház 
ma, szombaton délelőtt tiz órakor ülést tart, 
molyon a Wekerle-kormány újra kinevezésé­
ről szóló királyi kéziratot fogják felolvasni. 
Á kormány bemutatkozásakor tudvalevőleg 
a kormánynyilatkozat feletti vita a kelleténél 
tovább húzódván, a képviselőház elnöke a 
királyi kéziratot nem küldhette át idejekorán 
a főrendiháznak, úgy, hogy Wekerle Sándor 
a főrendeknek csak szóbelileg jelentette be 
a kormány kinevezését.

1 triaíízmus.
Az illya királyság terve.

Budapest, julius 23.
Nem uj dolog az illya király­

ság terve. Ausztriában már régóta 
folyik az akció, amely ezen az utón 
akar trializmust csinálni a dualiz­
musból. Luegerék propagálják a leg­
lelkesebben, mert úgy látják, hogy 
az összmonarchiát ezt n a módon 
tudják a legbiztosabban elérni. A 
tervük az, hogy Horvátországot el­
szakítják Magyarországtól és Dal­
máciával Krajnával és Bosznia- 
Hercegovinával összeolvasztva, — 
Illyria néven Ausztriával és Magyar- 
országgal egyenrangú harmadik ki­
rályságot alkotnak, amely magában 
foglalja az összes délszlávokat.

Ennek a tervnek megvalósítá­
sával kettős célt akarnak elérni. Az 
egyik Ausztria beléletére vonatkozik 
és arra irányul, hogy a délszlávo­
kat kiküszöbölve, visszaszállítsák 
Ausztriának német jellegét, a másik 
céljuk pedig az, hogy a német és a 
magyar rész mellett egy délszláv 
része is legyen a monarchiának, 
amelynek segítségével könnyebben 
valósítható meg az a régi osztrák 
elv, hogy „divide et impera.“ Úgy 
vélekednek ugyanis, hogy a Habs­
burgok ezután, ha a birodalomnak 
egyik része valami — szerintük tel­
jesít hét len — követeléssel áll elő, a

másik két résznek segítségével köny- 
nyebben letörhetik a renitens orszá­
got vagy néptörzset, vagyis a biro­
dalomnak a német, a magyar és a 
dőlsz áv részét egymással kölcsönö­
sen sakkban tarthatják.

Ez a terv — mint már említet­
tük — nem uj. Most csak különö­
sebb aktualitást nyert az által, hogy 
Luegerék ne k akciósa Ferenc Ferdi­
nand trónörökös helyeslését is ki­
vívta és báró Aerenthal most már 
egészen határozottan ebben az irány­
ban munkálkodik.

A közvetlen okai annak, hogy 
a bécsi politika ebbe az irányba 
terelődött, a magyar politikai hely­
zet és ennek alakulásai voltak. A 
legutóbbi tiz esztendő tanulságaiból 
ugyanis azt a meggyőződést merí­
tették, hogy azt a régi osztrák poli­
tikát, amely Magyarországot egy­
szerűen elnyomni igyekezett, már 
nem folytathatják tovább, mert Ma­
gyarország mégis megerősödött any- 
nyira, hogy miután másrészt a szlá­
vok is elhatalmasodtak, már nem 
tudják az osztrák túlsúlyt megtar­
tani. A bosnyák annexiónál és a 
bosnyák alkotmány most folyó elő­
készítésénél már arra vannak tekin­
tettel, hogy ebből fejlődjék ki a 
kettős monarchia hármas alakulása. 
Biztos tudomásunk van arról, hogy 
ez a kérdés már a minisztertanács­
ban is igen viharos eszmecserének 
volt tárgya.

A magyar politikai világ termé­
szetesen nem tűrheti és nem is tűri 
ezt az aknamunkát, amely egyene­
sen arra irányul, hogy Magyaror­
szágot osztrák járomba szorítsa s a 
függetlenségi párt a jövő hónapban 
tartandó népgyüléseken ez ellen is 
szervezi az országot.

Ä Zjigfa sorsjátéka.
Budapest, julius 23.

Az Országos Gyermekvédő Liga jó­
tékonyáéin sorsjátóka napok óta foglalkoz­
tatja a közönséget. Sokat Írnak és sokat be­
szélnek a dologról. Akik Írnak, nagyobb­
részt tendenciózus támadásokkal rontanak 
neki a Ligának. Magyarország leghatalma­
sabb s leggyönyörűbb jótékonycélu intézmé­
nyének s ennek folytán akik beszélnek is 
többnyire — e támadások befolyása alatt 
szapulják a Liga sorsjáték át. A közönség 
nálunk általában könnyen befolyásolható s 
rögtön készpénznek veszi az Írott betűt, kü­
lönösen hogyha támadás van benne. A Liga 
kikapott I — hangzik itt is, ott is — és a 
publikum közó szórt vádakat egyszerűen to­
vább adják az emberek, anélkül, hogy meg­
vizsgálnák alaposságukat. Egyes elfogult em­
berek panaszainak hangot adott a fővárosi 
sajtó, ami még nem volna nagy baj, mert 
hisz panaszkodó ember mindig akad s ha 
nem párosul rosszakarattal és hazugsággal 
a panasz, könnyen megállapítható: mennyi 
benne az igazság? De van ennek a Liga el­
len támadt „mozgalomnak“, melyet kétség­
kívül célzatosan mesterséges eszközökkel tá­
masztottak — megdöbbenést keltő csúnya 
részlete is.

Az egész „mozgalom“ elejétől fogva 
tendenciózus volt. Koholt sérelmekre alapí­
tott vádakkal, a való tények tendenciózus ós 
ferde beállításával, napok óta hasábos cik-

jr nnA ,'V i Debreczen sz. kir, város könyvnyomda- 
vállalata munka felvételi irodáját Kossuth- 
és Városház-utcza sarkára helyezte át,

i
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kekben ront neki a Ligának a sorsjátékkal 
való „üzérkedés“ hamis ürügyei alatt, épp 
oly brutális, mint alaptalan támadásban ré­
szesítvén annak vezetőit. Ez már nem bírá­
lat, nem is panaszkodna, hanem valóságos 
hajsza, amely gondolkodóba ejti az embert 
és önkéntelenül is azt a gyanút kelti, hogy 
talán nem is a sorsjáték állítólagos sérel­
mei fájnak azoknak a dühös támadóknak, 
hanem más fáj nekik.

Ha elfogulatlanul, tárgyilagos nyugodt­
sággal vizsgáljuk a dolgot, 'rögtön rájövünk 
az igazságra. Hogy rövid fennállása óta mit 
miveit a Liga s milyen feladatok várnak reá 
a jövőben, nem akarjuk itt most részletezni. 
Nincs is szükség reá. Mindenki tudja, hogy 
három év alatt már húszezernél több gyer­
meket mentett meg a pusztulástól, haláltól 
vagy elzülléstől, megmentette ezt a veszen­
dőbe menő emberanyagot az országnak, a 
nemzetnek, a tisztességes polgári társadalom­
nak s ezzel nemcsak szinte pótolhatatlan 
munkaerőt adott vissza nekünk, de egyúttal 
az ártatlanul szenvedő gyermekek ezreit vál­
totta meg mérhetetlen szenvedésektől, a bűn­
től és nyomortól. Ezt a szinte hihetetlen ered­
ményt — amelyre büszkék lehetünk Európa 
előtt — csak az egyesület ólén álló Edel- 
sheim - Gyulay Lipót gróf elnök és Karsai 
Sándor dr. igazgató példátlanul álló agilitása 
és ügybuzgalma, az egyesület mintaszerű or­
ganizációja és a zászlaja alá sereglő tagok 
eddig soha nem tapasztalt áldozatkészsége 
teremtette meg. Nők és férfiak, főrangúnk és 
proletárok, mindenki készséggel sietett az 
embermentés nemes munkájára A gyermek­
napok zseniális rendezése és mind fényesebb 
er, dménye a társadalom áldozatkészségének 
soha nem remélt mértékét mutatta fel, de 
ez — sajnos — mind nem elég! A reá váró 
feladatokkal még mindig nem állanak arány­
ban a Liga eszközei. Ezért kérte a Liga és 
ezért engedélyezte a kormány ezt a sorsjáté­
kot, melyért most „kikapott a Liga“.

A Liga ellen támasztott hangulat és a 
dühös támadásoknak egész alapja pedig ab­
ban van, hogy — állítólag — nem mindenki 
nyert a sorsjátékon. Azaz nyert, de nem a 
főnyereményt nyerte. Amit különben nem is 
ígért senki. Az csak természetes, hogy 
egy másfél koronás sorsjátékban, amely­
ben m nden sorsjegy nyer, nem fog min­
denkire főnyeremény esni. Szakemberek ál­
lítják, hogy ehez hasonló kedvező sorsjá­
ték alig volt még nálunk. Azoknak a kifo­
gásolt apró nyereményeknek meg semmi 
egyéb céljuk nem volt. mint hogy mindenki 
aki sorsjegyet vett, tehát azok is, akik egyéb­
ként semmit sem nyerhettek volna: legalább 
valami ezüst tárgyat kapjanak cserébe a jó­
tékony célt szolgáló pénzükért. A nyeremény- 
tárgyakra vonatkozólag pedig közjegyzői ok­
irat és a magyar királyi zálogháznak két ki­
küldött becsű-0 alatt bizonyította, hogy ezüst­
ből és aranyból valók.

Ennyi az alapjuk és semmi egyóbl a 
fuga ellen napok óta hasábszámra szórt vá­
daknak. Itt semmiféle visszaélésről még szó 
sem lehet, sőt a Liga egyik emberének nyi­
latkozatai szerint az sem igaz, mint hogyha 
a Liga ezt a sorsjátékot vállalatba adta 
volna. A Liga maga kezeli és viszi ezt a 
sorsjátékot saját rezsijében, es ik amire be­
rendezve nem volt s nem is lehetett: a sors­
játék pénzügyi részével egy pénzintézetet 
bízta meg, amely intézet saját kockázatára — 
a Eiga körülbelül negyodmilió korona rizikót 
nem vállalhatott — előlegezte a szükséges 
összegeket és ezért nevezett intézetnek ter­
mészetesen megfelelő bankári jutalék bizto­
síttatott. A közönséggel szemben való köte- 
essógének fogja ismerni a Liga, hogy amint 

lezárulták a sorsjáték aktái, nyomban meg­
jelelő alakban be fogja mutatni az összes
számadásait.

az Ispotálytemplomban Kiss Alberts, lelkész, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertben Erdőss Károly szenior, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár. Délelőtt 11 órakor a Kistemplom- 
ban G. Szabó Gábor s. lelkész prédikál.

egyház, iskola.
— Vasárnapi istenitiszteletek. Va­

sárnap a református templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő. A Nagy­
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, a 
Kistemplomban Szele György lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban Boér Károly s. lelkész,

B. í- agy János meghalt.
A függetlensegi-kör gyásza.

Debrecen, julius 20.
Debrecen polgár-társadalmának, 

a debreceni függetlenségi-pártnak 
és a függetlenségi-körnek nagy gyá­
sza vari. Meghalt B. Nagy János. 
Ez a név fogalmat jelentett Debre­
cenben. Az erős magyar érzésű, 
hajlithatatlan, egyenes lelkű, rajon­
gásig függetlenségi érzelmű magyar 
ember fogalmát, valódi típusát adta 
meg életének minden legcsekélyebb 
mozzanatával, cselekvésével B. Nagy 
János.

B. Nagy János a debreceni pol­
gárnak mintaképe volt. Puritán egy­
szerűségű életét a függetlenségi esz­
méknek szentelte. Nem hivalkodó 
szóval, hanem tettekkel szolgálta a 
függetlenségi törekvéseket. Átértette 
a haladás szellemét, de azért a nemes 
hagyományokhoz, a múlt tiszta erköl­
cseihez pedig főleg ragaszkodott. A 
nyílt, becsületes, egyszerű magyar 
embert becsülte mindenki B. Nagy 
Jánosban. Lelkesedést, honfiúi érzést, 
közéleti küzdelmekben erős, szívós 
kitartást lehetett tanulni B. Nagy 
Jánostól. És a debreceni polgárság 
csak most, a szomorú haláleset után 
tudja, hogy mit veszített B. Nagy 
Jánosban.

Megalapítója s valósággal lelke 
volt a függetlenségi-körnek, melynek 
elnöki tisztségét harmincegy évig 
egyhuzamban viselte. A közbizalom, 
valahányszor választás volt a kör­
ben, mindig feléje fordult. Tevékeny 
résztvett minden függetlenségi moz­
galomban, egész életében, kora ifjú­
ságától kezdve kitartó, hűséges har­
cos tagja volt a függetlenségi-párt­
nak. Mélységes gyásszal gyászolja 
is a függetlenségi párt, a független­
ségi-kör és Debrecen polgársága.

vétőnek és sajnálkozásának betegsége fölött. 
Ez láthatólag jól esett a nagy beteg férfiú­
nak. Tegnap és ma reggel nagyon sok lá­
togatója volt, kik állapota iránt érdeklődtek 
s akiknek mindegyikéhez volt egy-egy szi­
ves szava, bár a szélütés beszólőképessógót 
is korlátozta. Ma a késő déli órákban elvesz­
tette eszméletét és rövid haláltusa után fél 
három órakor meghalt; nemes szive meg­
szűnt dobogni.

*

B. Nagy János 1831-ben született, 78 
évet élt. Társadalmi tevékenységben gazdag 
életének minden fázisát méltatni fogjuk jövő 
lapszámunkban.

*

A temetés és a gyász.
B. Nagy János halálának hire gyorsan 

terjedt el a városban és mindenütt nagy rész­
vétet keltett. A súlyosan sújtott gyászoló 
család gyászjelentésén kívül a függetlenségi 
kör külön gyászlapot adott ki, mely igy szól:

A debreceni függetlenségi kör mély rész­
véttel tudatja, hogy a kör megalapítója és 
érdemdús elnöke, polgár B. Nagy János f. hó 
23-án elhunyt. A megboldogult temetése f. 
hó 25-én d. u. 3 órakor lesz a Baross-utca 
16. számú gyászháztól. Debrecen, 1909 julius 
hó 23. Béke poraira ! Áldás emlékén 1 A deb­
receni függetlenségi kör.

A temetés, mint a gyászlap is közli va­
sárnap délután három órakor lesz. A vóg- 
tisztességtótelen feketével bevont zászlója 
alatt megjelen a függetlenségi kör és a füg­
getlenségi párt, melyek koszorút helyeznek 
a ravatalra. A gyászbeszódet a kör részéről 
dr. Kocsár Gábor a kör tiszteletbeli titkára 
fogja mondani. A temetés iránt most teszik 
meg a szükséges intézkedéseket. A halál­
esetről táviratilag tudósították Debrecen vá­
ros országgyűlési képviselőit, kik valószínű­
leg szintén részt fognak venni a temetésen.

Életének utolsó napjai.
Éppen a „Debreczen“ mai számában 

voltunk híradással B. Nagy János állapotá- 
tának rosszrafordulásáról. B. Nagy János 
már régóta betegeskedett, de betegsége csak 
két héttel ezelőtt vált veszedelmessé és ag­
gasztóvá. Kezelő orvosai és házi orvosa, dr. 
Legányi Gyula mindent megtettek, hogy 
megtarthassák az életnek, de a szervezeté­
ben többfelől megtámadott B. Nagy János 
életét nem tudták megtartani. A betegnél 
már régebben fellépett érelmeszesedéshez 
ugyanis májbaj is járult, de a katasztrófát 
az idézte elő, hogy a beteget szerdán félol­
dali szélütés érte.

Ettől kezdve fordult állapota oly vál­
ságosra, hogy életéről lemondtak az orvosok. 
A ritka energiájú ember mindezek dacára 
úgyszólván az utolsó percekig eszméleténél 
volt. Szeretett hozzátartozóival, kik önfelál- 
dozóan ápolták a nagybetoget, mindig sze­
retetteljesen, kedélyesen beszélgetett. — Ma 
reggel még felolvasták a „Debreczen“ mai 
számában betegségéről megjelent híradást, 
melyben kifejezést adtunk a polgárság rósz-

UJB<MSÍG®H.
„Soh’se halunk meg“. 

Szávay Gyula üzenete.
Szávay Gyula, a jeles költő az alábbi 

kedves hangú, szellemes levelet küldte A 
Aőtp-hoz, mely mai számában hozza:

Kedves Szerkesztőség 11
Csanaki filloxeráim körében időzve és 

Sose halunk meg! cimü legújabb kötetemen 
dolgozgatva, villámként hatott rám becses 
lapjuknak (ez igazságban megőszült, kitűnő 
orgánumnak) közleménye koránelhunytságom 
álliiróről, költői bőrömnek csökkentett á>"i 
(2 kor.) vásárra viteléről s egyben kegyes 
ólővónyilváni Itatásomról.

— Lisztharmatos egek! — kiáltok fel 
(még félig szőlősgazdái szókincsekkel élve), 
ezt csak egy ellenköltő a lírai szakosztályból 
követhette el, ki verslábai gyorsabb előmene­
tele érdekében szívtelenül, kategorice és kata- 
logico eltett a láb alól. Miként a tekintetes 
szerkesztőség is (mindig helyes s nap-nál 
világosabb müórtésóvel) kimagyarázni nem 
terheltotik, — a tettes többféle becses lirai 
Gyulák és amerikánerek közé paklizva engem, 
s azonkívül talán harangozni hallván egy­
kori viszontagságos amerikai utamról s ezt 
bőven ismertető könyvemről is, ugyanezen 
haranggal nem átallott kiharangozni az eleven 
poéták tagadhatatlanul zsúfolt világából, 
melyben — mint kárörvendőim éppen a mi­
nap a már jól ismert jubiláns álarc alatt 
hányták szememre, — immár huszonöt éve 
folytonoskodom. így ők.
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Gondolom, ez az eljárás az, amit köz- 
nyelven machinációnak szokás nevezni s 
amire ki szokás jelenteni, hogy o machiná­
ciók nem téríthetnek el nyíltan bevallott 
célomtól: nagyszámú uj köteteknek a ver­
senypiacra dobásától. Addig is, mig a gyilok- 
teljes hir szerzőjét kinyomozhatom, az eleven­
ségbe visszahelyező, bárha e réven kissé 
elevenemre tapintó, igen kedves szerkesztő­
ségnek hálás köszönetét mondok feltámasz- 
tatásomért, hiszen oly kevesen vagyunk, 
hogy még az oknólkül dallározóknak is meg 
kell bocsátani 1 A Ma, Holnap és Holnapután 
lírai szakiskolák azon tisztelt végzett növen­
dékeinek pedig, kik erre mindössze azt jegy­
zik meg s azt is igen gunyorosan, hogy 
halálom kósza hire ime az egyetlen hir, 
melyet lantom el tudott érni, —■ épp oly 
büszkén, mint szokásom — semmit sem 
felelek.

Osanak-szőlő, 1909 julius 21.
Szávay Gyula, 
a holthirü költő.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
és közoktatásügyi miniszter Varga Károly 
hajduszoboszlói községi gazdasági szaktanítót 
az ottani állami önálló gazdasági népisko­
lához rendes gazdasági szaktanítóvá ne­
vezte ki.

— Közigazgatási bejárás. A debre-
cen-diószegi útátjáró számára tervezett felül­
járónak a város által tervbe vett módosítá­
sokra nézve a kereskedelemügyi miniszter 
kitűzte a közigazgatási bejárást augusztus 
3-ának délelőtt 9 órájára. A minisztérium 
képviseletében Szüts Endre miniszteri titkár 
lesz jelen A kiküldöttek a nevezett napon a 
vasúti állomás épületében fognak találkozni.

— Egy rossz vízvezetéki kút.
Á vízvezetéki bizottság szombaton 
délután három órai kezdettel a vá­
rosháza kis tanácstermében ülést 
tart. Az ülésen az I. szama kútról 
lesz szó főképen, melynek megjaví­
tását a vállalkozók mind a mai 
napig nem tudták eszközölni azon 
okon, hogy nem akadnak megfelelő 
vízre. A vállalkozóknak ezen rossz 
kút már temérdek pénzükbe került, 
úgy hogy az elköltött összegen egé­
szen uj kutat lehetett volna furatni. 
Hir szerint ezen okból kifolyólag 
kérni fogják a bizottságot, hogy ad­
jon engedélyt egy egészen uj kút 
fúrására, miután a szóban forgó rossz 
kidből egyáltalán nem lesz használ­
ható kút.

— Párbaj a Bocskai-kerti vigadó­
ban. Junius hó 25-én reggel 6 órakor pár­
baj volt a Debrecen határában levő Bucskay- 
szőlőtelep Vigadójának a termében. A pár­
baj szereplői két hajdúböszörményi gimná­
ziumi tanár: Müller Ede és Butyka Boldi­
zsár voltak. A segédek tisztét Müller részé­
ről Stiegler Gusztáv és Gättye Gusztáv, 
Buttyka részéről Kircsi Antal és Kozma 
Imre töltötték be. A felek karddal vereked 
tok meg s mindketten jelentéktelen sérülé­
seket szenvedtek. — A párbajra összeszólal- 
kozás adott okot. Ugyanis június hó 20-án 
Müller Ede egy társaságban volt Hajdúbö­
szörményben, ahová meghívták a többek kö­
zött az ő kollégáját, Butyka Boldizsárt is. 
Itt Butyka Boldizsár dehonestáiólag nyilat­
kozott Müller Edéről, aki azonban megelé­
gedett volna, ha Butyka szavait azonnal 
visszavonjá és ő ilyen módon rehabilitálja 
őt. Butyka azonban ezt vonakodott meg­
tenni s igy a sértés nem maradhatott meg- 
torlatlanul. Müller Ede ennélfogva provokál­
tál, ta Butyka Boldizsárt. Minthogy a párbaj 
büntetendő cselekményt képez, a debreceni 
kir. ügyészségnél megtették ellenük a föl­
jelentést.

Békési András meghalt. Egy te­
vékeny és buzgó homokkerti polgár halt ol

a napokban a közeli Hadház községben: Bé­
kési András, volt homokkerti birtokossági 
jegyző és a debreceni rcf. egyház presbité­
riumának pót'agja. A megboldogult, — ki 
mindössze 38 évet ólt — nagy tevékenysé­
get fejtett ki a homokkerti imaház, olvasó- 
egylet és más homokkerti intézmények léte­
sítése körül.

— A póttartalékosok családtagjai.
Ismeretes, hogy a kormány a B iszniában 
rendkívüli szolgálatot teljesített póttartaléko- 
sok családtagjaikat utólag segélyben része­
síti. A honvédelmi miniszter leirata értelmé­
ben a város katonai ügyosztálya most Írja 
össze a póttartalékosok családtagjait., akiknek 
személyenként és naponként 47 fillér segélyt 
fog kiutalványozni a kincstár.

— A főkapitány és Györffy 
báró ügye. Abban a kínos affér­
ban, mely a múlt szombaton Végh 
Gyula főkapitány és Györffy báró 
hordógváros között lezajlott, — ma 
újabb fordulat történt. Györffy báró 
ügyvédje, dr. Kardos Samu utján 
az ügyészséghez beadványt intézett, 
melyben hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt kóri^ az eljárást 
meg nditani, őt állásától felfüggesz­
tettük , , , .

— Értesítés a kerületi munkásbiz- 
tositó pénztár tagjaihoz. Ezúton is érte­
sítjük a pénztár tagjait, hogy pénztárunk a 
megválasztod szülésznőket az orvosi kerüle­
teknek mogfelelőleg a következőket osztotta 
be: Dr. Gáspár féle kerület Munkás Józsefnó 
szülésznő lakik Késes-utca 24. Dr. Rózsa 
féle kerület Moskovitz Dozsőné szülésznő la­
kik Hatvan-utca 9. Dr. Hüttcr féle kerület 
Kovács Benjáminná szülésznő lakik Darabos­
utca 50. Dr. Hutiray féle kerület Erdei Esz­
ter szülésznő lakik Homok-utca 31. Dr.Stre- 
ünger féle kerület Szalai Juliánná szülésznő, 
lakik Faragó-utca 23. Dr. Széli féle kerület 
Re ke Imrónó szülósnő, lakik Nyil-utca 11. 
Dr. Derekassy féle kerület Dien Mihály né 
szülésznő I9u9 aug. 1-ig, lakik Kar-utca 29. 
Dr. Popper féle kerület Ormós Gáborné szü­
lésznő 1909 aug. 1-ig, lakik Ötvös utca 18. 
1909 aug. 1-től pedig Tímár utca 28. Egy­
ben felhívjuk a pénztári tagok _ figyelmet 
arra is. hogy a fentebb felsorolt pénztári or­
vosok és szülésznőkön kiviil idegen orvos, 
illetve szülésznő igénybe vételétől tartózkod­
janak, mivel az ebből származó kiadásokat 
a pénztár a törvény 59. §-a alapján nem té­
rítheti meg, ennélfogva célszerű, sőt, szüksé­
ges, hogy minden pénztári tag, már eleve 
tudomást szerezzen arról, hogy lakása me­
lyik kerületbe tartozik és hogy c szerint, 
szükség esetén melyik orvost, vagy szülész­
nőt veheti igénybe. Mindezekre vonatkozólag 
különben teljes'útbaigazítást a pénztár által 
kiadott „Tájékoztató“ ad, mit a pénztári ta­
gok a pénztárnál bármikor is díjtalanul kap­
hatnak. Az igazgatóság.

— A. földadó-kataszter költségei. 
Csóka Sámuel tanácsnok a tanács tegnapi 
ülésén 3000 korona hitelt kért a földadó- 
kataszteri kiigazítási munkálatok költségeire. 
A tanács a Intelt megszavazta.

— Térzene a munkáskertek­
ben. A kertegyesület vezetősége 
időnként térzenében részesíti a kert- 
bérlőket. A zenét a máv. műhely te­
lep jóhirü zenekara szolgáltatja. — 
Elsőben is a „Délibáb“ telepen (Mes­
ter-utca végén, a lelencház tövében) 
tartatik ilyen térzene, még pedig 
vasárnap, folyó hó 25-én délután 5 
és 6 óra között

— Zsaroló bórkoscis. Báró Marschall 
Gyula, huszárkapitány tegnap feljelentést tett 
a rendőrségen a 10. szánni bérkocsis ellen. 
A bárónő a férjét akarta sürgősen megláto­
gatni a Hadház környékén levő gyakorlato­
kon s megalkudott a 10. számú bérkocsissal. 
A 10. szánni kocsis 20 koronát kórt, melyért 
odaviszi és hazahozza báró Marschall Gyalá­
nét. Másnap reggel a megrendelt időben a 
bárónő lakása előtt nem a 10. szánni, hanem 
a 33-as kocsis jelentkezett, hogy a fuvart tel­

jesítse. A 33-as el is vitte a bárónét és két 
urinő ismerősét Hadházig. Mikor a község 
határához értek, a fiakkeres kijelentette, hogy 
kialkudott 20 koronáért nem viszi tovább a 
hölgyeket, csak 30 koronáért. Báró Marschall 
Gyulánó tiltakozott a követelés ellen, de a 
kocsis gorombáskodott és nem tágított, majd 
kijelentette, hogy nem hajt tovább, tessék 
leszállani. Hiába volt minden fenyegetődzés.
A kínos helyzetbe került uriasszonyok mit 
tehettek mást, leszálltak a hadházi legelőn s 
gyalog mentek a gyakorlatokra. A gorombás- 
kodó kocsis pedig visszafordult Debrecenbe.
A rendőrség a fiakkeresek ellen megindította 
az eljárást.

— Aranynemükre vágyó szobaleány.
Kellemetlen meglepetésre ébredt folyó hó 
6-án Bállá Ferenc nádudvari állatorvos. A 
szobában levő éjjeli szekrény fel volt törve s 
belőle eltűnt egy 80 korona értékű briliánt 
fülbevaló, egy női alsószoknya és egy fény­
kép. Szólott rögtön a cselédjének, Lovász 
Eszternek, de hiába kereste, annak is hült 
helye volt. Bállá Ferenc azonnal tisztában 
volt az összefüggéssel, bizonyosan a szolgáló 
leány lopta el az értékes tárgyakat s aztán 
megszökött. Feljelentést tett az esetről a csend­
őrségnek, amely megindította a nyomozást. 
Lovász Eszter csak a szomszéd községig tu­
dott menekülni, ott elfogták. A fényképet és 
a ruhaneműt meg is találták nála. Ezekre 
vonatkozólag azt adta elő, hogy azokat a 
gazdája anyósától ajándékba kapta. A fülbe­
való eltulajdonítását tagadta. Azt mondotta, 
hogy ő arról nem tud semmit. Lovász Esz­
tert továbbra is fogva tartják s a vizsgálat 
folyik ellene.

—- Részvény húzás. A homokkerti 
ref. olvasó egylet állandó „Otthona“ javára 
kibocsátott részvények húzása ez évben jul. 
25 ón délután 3 órakor az egyleti helyiség­
ben fog megtartatni.

— L-ghajo Balmazújváros fe­
lett. Tegnap hajnalban négy óra 
körül Balmazújváros felett sebesen 
egy léghajó szállott el. A léghajót 
Hajdúböszörményben is látták és 
pedig úgy hat óra körül. Egy gu­
lyás jelentkezett a hajdúböszörményi 
városházánál és azt mondotta, hogy 
az ő kamrája közelében oly ala­
csonyra szállt le a léghajó, hogy 
jól ki vehette a kosárban ülők be­
szédét, de nem értette, mert idegen 
nyelven folyt a társalgás.

A nap halottak A tegnapi nap 
folyamán az állatni anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Dalmi Ilona ref. 13 hónapos, Dosodik Ven- 
deine r. kath. 66 éves, Kuzela József r. k. 
9 hónapos.

— A nagyétvágyú rab. Nagy Gábor 
ismeretes csavargó a debreceni rendőrség 
előtt. Viharos előéletű ember, a városból ki 
vau tiltva, de mindig vissza-vissza tér. A 
rendőrség ilyenkor elcsípi Nagy Gábort es 
bekópertázza néhány hétre, aztán toloncuton 
expediáltatja el a városból. Nagy legújabban 
30 napot kapott tiltott visszatérés miatt. — 
Most üli a büntetését. Ma azzal állott elő 
Nagy Gábor, hogy neki dupla koszt kell, 
mert nem tud megélni abból, amit kap. A 
nagyótü csavargó kívánságát nem teljesítet­
ték, noha mindenáron dupla ételt szeretne 
kapni megkülönböztetésül, hogy ő már legy- 
házakban és egyéb ilyen ravasz helyeken is 
lakott.

— Van-e valaki az Arany-Bika mu­
lató nézőterén, aki csak öt percig is komo­
lyan tudna maradni ? Baumann Károly pom­
pás kupiéi: Scherlock Hochmec, Az esküvő, 
Báró Protznó, A zsur-szirón, A Pali, Kossutn 
Lajos-utcán és a tő bei páratlan sláger dolga 
ugyancsak megtámadják nevető idegeinket. 
No de óriási tapsorkánnal honorálja is ezt a 
müórtő hallgatóság. A tetszés oroszlánrészét
természetesen a nők foglalják le. Fit 1 0 ’ 
Sellő Frici, a gyönyörű hat Vinetas leány, n 
régi jók és főleg a mulató dísze, Fenyvessy 
Erna', aki szűnni nem akaró taps között 
kénytelen programmját egy igazán bajos 
francia dallal bővíteni. Árnyai Károly kuunö 
szinósz-imitációval frappiroz. Az attrakcióit
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között vannak The Johsons, komikus zsong­
lőrök, Brothers Griff, kiknek bámulatba ejtő 
erejükről az egész város beszél. Egyébként 
tessék mindezt megnézni. Ez a pár sor min­
dennek csak halvány visszatükrözte tője lehet.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

— Befőzéshez duplavastag pergament 
(hólyag) papír kapható Thaisz Arthur papir- 
kereskedésében.

— Használt tankönyvek már most 
kaphatók Antalfy Józsefnél Piac-u. 44.

— Virágcsokrok és koszorúk Ízléses 
kivitelben Paczelt Jánosnál készülnek. Piac­
utca 28. sz. a.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

1909 julius 24.

A vargf&kerti rejtélyes 
nagytüz.

Mi okozta a tüzet?

A csendőrség nyomozása.
Debrecen, jul. 23.

A vargakerti nagy tűz még mindig fog­
lalkoztatja a hatóságokat. Különösen a csend- 
őrséget, mely nagy eróllyel folytatja a nyo­
mozást annak kiderítésére, hogy mi okozta a 
tüzet. A mai napon különben megállapítot­
ták, hogy a tűznek a leégett gyár bérlőjén, 
Grósz. Hermanon kívül még három károsul!ja 
van. És pedig: Hay Károly Szóchónyi-utca 
14. szám alatti lakos fakereskedő, akinek fa- I 
telepe közvetlenül a gyár mellett van. Az 
égő gyárról átcsapó lángoknak martalékul 
esett a telep szólón lerakva volt 41 köbmé­
ter tűzifája, mintegy 1500—2000 korona ér­
tékben. Lada Mihály munkásember és Szabó 
Imre gyárfelügyelő, kiknek a háza égett le.

A megejtett tüzvizsgálat folytatásakópen 
a csendőrsóg ma kihallgatta Balogh Dávidot 
a leégett gyár tulajdonását, Grósz Herman 
bérlőt, Szabó Imre gyárfelügyelőt és Hay 
Károly károsult fakereskedőt. A kihallgatot- 
tak közül különösen fontos Szabó gyárfel­
ügyelő vallomása, aki elmondja, hogy a tűz 
napján, szerdán este 6 órakor, amikor a mun­
kások elhagyták a gyárat, ő is eltávozott 
onnan. A felesége aznap Böszörményben volt 
és esti érkezett meg. Kiment elibe gyerme 
keivel a vasúti állomáshoz. Később család­
jával együtt a vásártéri mozgószinházban vé­
gig nézett egy előadást. Majd hazafelé indul­
tak. Útközben találkoztak egy vasúti alkal­
mazottal, aki beszélgetés közben figyelmez­
tette a gyár felől gomolygó füstre. Mindjárt 
a gyárhoz sietett, amikor is a tűz már egé­
szen elharapódzott a telepen. Vele egyszerre 
érkezett oda Ziegler mozdonyfelvigyázó. Ennek 
a derék embernek köszönhető, hogy a nagyobb 
veszedelmet sikerült elhárítani. Ziegler vette 
ugyanis legelőször észre a tüzet.

Mikor látta, hogy a gyár szomszédságá­
ban levő Szónássy kalauz tulajdonát képező 
háznak az átcsapó lángoktól kigyulladt a 
kerítése, rögtön tisztában volt a nagy veszély­
nél, mely az egész kertet elpusztulással 
fenyegeti, ha az égő kerítésről tovább terjed 
a tűz a többi házak kerítésére. Azonnal 
intézkedett az állomástól a veszedelem szín­
helyére egy mozdony tolatása iránt, amellyel 
vizet szállítottak és nyomban megkezdték az 
oltást. Közben megérkeztek a tűzoltók, akik­
kel együttesen sikerült a tüzet szinte egészen 
elszigetelni. így elejét vették a nagyobb 
bajnak. ,

A tűz miként keletkezésére nézve még j 
mindig fennáll a gyújtogatás gyanúja, amely­
nek leginkább a kertbeli lakosság mende­
mondája ad tápot. A csendőrség erélyes, 
széles mederben megindított nyomozásának

eredményéről nem igen szivárog ki semmi 
pozitív adat. Azonban a körülmények amel­
lett szólnak, hogy épen nem valószínűtlen, 
hogy az ügyben rövidesen szenzációs fordulat 
történik. Amennyiben a tűz tényleg gyújto­
gatásból származott, a nyomozást illetőleg 
nem minden jelentőség nélkül való, hogy az 
a gyárfelügyelő, Szabó Imre távollétiben 
történt. A bűntény elkövetőjének tehát tudni 
kellett az időpontot, mikor a gyár teljesen 
őrizetlenül, felügyelet nélkül maradt. A gyár 
egyébként a Phönix biztosító-társaságnál volt 
bebiztosítva.

A külföld.
Szooiálista miniszterelnök.

Paris, julius 22.
Párisból jelentik: Falliéres köztársasági 

elnök Briand-t, a megbukott Clémenceau-ka- 
binet igazságiigyminiszterőt bízta meg az uj 
kormány megalakításával. Briand miniszter­
sége előtt a szooiálista párt tagja volt, mi­
kor azonban miniszterséget vállalt, a párt 
határozata következtében ki kellett lépnie a 
szociálista pártból. Briand több kiváló szo- 
ciálista munkát irt és a parlamentbe is szo­
ciálista programmal választották meg kép­
viselővé.

Az uj rend Persiában.
Teherán, julius 23.

Az angol és orosz követ hiva­
talosan közölte a külügyminiszter­
rel, hogy kormányaik az uj saht 
elismerik. A többi követség is sür­
geti a volt sah elutazását, akit való­
színűleg a volt hadügyminiszter fog 
kísérni.

Elítélt orosz rendőrügynök.
Berlin, julius 23.

Vilnából jelentik: Hildebrandt orosz 
rendőrügynököt bombák készítése miatt, me­
lyeket egy házkutatás alkalmával egy mun­
kás lakásába akart becse npószni, három évi, 
sógorát, aki bűntársa volt, másfólóvi fegy- 
házra ítélték.

Mi azjíjság.
Érdekesebb esetek mindenfelől.

Egy királyné aki 
gyűlöli az urát

Kölnből táviratozzák: A Köln. Ztg. ma 
Adis Abehából a következő táviratot kapta: 
A nógus súlyosan megbetegedett. Az uralko­
dást Táj tu császárné viszi, aki heteken át 
megakadályozta, hogy a beteg császár orvosi 
kezelésben részesüljön. Az abesssiniai népet 
ez annyira felizgatta, hogy a császárnénak 
legutóbb egy nópgyülést az ő pártján levő 
katonákkal szót kellett veretni. Most bele­
egyezett a császár orvosi kezelésébe, de ál­
landóan vonakodik garanciákat adni arra 
nézve, hogy élete ellen irányuló bárminő 
tettek el fognak maradni. A császárhoz hü 
előkelőségeket eltávolították környezetéből. 
Az egész kereskedelmi forgalom pang. Az 
ország északi részén a nógus és a császárné 
hívei már összeütköztek és ez alkalommal 
150 halott maradt a csatatéren.

Megbüntetett magyarfalók.
Aradról táviratozzák: Hónapok előtt 

Aradmegye nagyhalmagyi járásban a román 
lelkészeket és tanítókat, mert az iskolákra' 
nem függesztették ki a magyar feliratot, 
Lovich főszolgabíró 2 300 korona büntetés­

sel sújtotta. Az ügy lölebbezós folytán a bel­
ügyminiszterhez került ki mai leiratában az 
Ítéletet helybenhagyja. A román papok most 
a püspökségtől követelik, hogy fizesse meg 
a bírságot, mert annak utasítására mellőzték 
a magyar föliratot.

Az élet hajótöröttjei.
Budapestről ma négy öngyilkosságot 

jelentenek: Ma reggel Lehel-utca 22. szám 
alatti lakásán Csernye Viktor 22 éves sze- 
kerószönkóntes, Broxvning-pisztolylyal halán­
tékon lőtte magát és meghalt. A helyszínen 
járt katonai bizottság az öngyilkosnál három 
levelet talált, az egyiket szüleinek, a mási­
kat testvéreinek, a harmadikat, egy leány­
nak címezte, aki egy Nópszinház-utcai ügy­
védi irodában van alkalmazásba. Ugylátszík 
ezért a leányért lett öngyilkossá a fiatal 
ember — Guzsinszky Franciska breslaui szü- 
születósü 23 éves gyermekkertósznő, Sziv-u. 
14. sz. alatti lakásáról eltávozott azzal, hogy 
öngyilkosságot fog elkövetni. Azóta eltűnt. 
— Benczúr György 18 éves szabótanonc a 
Nagydiófa- és Wesselónyi-utcák sarkán mellbe 
lőtte magát, de csak lényegtelen sérülést 
szenvedett, Rókus kórházban ápolják. — 
Ruzicska Ignác 20 éves bányagyakornok, a 
Gellórt-szobor előtt a Gellórt-hegyen mellbe 
lőtte magát. Súlyosan sérült állapotban ke­
rült a Rókus-kórházba.

Egy betörőbanda bünlajstroma.
A fővárosi rendőrséget még állandóan 

foglalkoztatja az Endes „_rpád betörőbaudája. 
Megírtuk, hogy mikor Endest Magdolna-u. 
21. szám alatti lakásán házigazdájával, Ind- 
rák Pál gépésszel együtt elfogták, egy har­
madik ember elmenekült. Most ez a harma­
dik is burokra került Haczinger József 26 
éves többször büntetett lakatos személyében.

A banda bünlajstromának megállapí­
tásánál eddig a következő részletek derül­
tek ki:

Endes Nagyenyedről, ahol négy és fél 
évi fegyházra Ítélték, ez év január elején 
megszökött. Attól fogva igen sok betörést 
követett el, de ő csak junius 29-től kezdve 
ismer el néhány bűnesetet.

A rendőrségi nyomozás ezzel szemben 
megállapította, hogy január 28-án O-becsén 
Prohászka Gyula ro ott múltú borbólylegóny 
társaságában egy ókszerószboltba tört be és 
onnan 10 ezer korona értékű ékszereket lop­
tak el. Az ékszereket cdhozták Budapestre, 
ahol Ind rák Pál ó; tőkésítette.

E hó elején Hacingerrel Esztergomba 
mentek, ott kifosztottak egy trafikot. Onnan 
elmentek Selmecbányára, ahol egy szerszám- 
műhelyből 500 korona értékű finom szerszá­
mokat vittek el, majd ezekkel betörlek No- 
vák ékszerószh z. Itt tetten érték őket, mind­
kettő megugrott, de Endes Árpádot reggel a 
vasúti állomáson megismerték és elfogták. 
Bresztonanczki Gézának mondotta magát és 
mint ilyen szökött meg a rendőrségi fog­
dából.

Haczinger útközben még néhány betö­
rést követett el és úgy jött Budapestre, ahol 
találkoztak és 7-ón már Eszéken dolgoztak, 
négy lakást nyitottak ki és nagymennyiségű 
ékszert zsákmányoltak. — Indiák beismerte, 
hogy a zsákmányt értékesítette és a betörők 
részére szerszámokat készített, de a betöré­
sekben részt nem vett.

Ép elmével a tébolydában,

Egy grófi család regénye.

A kőszívű grófnő.
Budapest, julius 23. Szenzációs dolog­

ról beszél most az egész főváros. Gróf Zay 
Miklóst neje, leány nevén gróf Károlyi Mar­
git évekkel ezelőtt gondnokság alá helyez-

FIGYELEM! Debreczen sz. kir, város könyvnyomda­
vállalata munka felvételi irodáját Kossuth- 
és Városház-utca sarkára «F* helyezte át.
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tette, mujd tébolydába csukatta. Zay Miklós 
fia, Zay Károly gróf külföldön tm ult. Genf 
ben végezte az egyetemet ós most tanulmányai 
végeztével elhatározta, hogy atyját kifogja 
szabadítani a tébolydából, ahova anyja min­
den ok nélkül csukatta, Genfben megismer­
kedett egy Aigner István nevű disznó keres­
kedővel, akivel szövetkezett erre a célra. 
Hazajöttek Budapestre ós itt megkezdték a 
munkát, hogy céljukat elérhessék. A Fiume 
szállodában laktak. Alig voltak azonban itt 
egy pár napig, a fiatal gróf a szállodából 
rejtélyes körülmények közt eltűnt. Aigner 
István ugyanis pár órára eltávozott a szállo­
dából ós mire vissza ment a szobában nem 
találta Zay Károlyt, Kérdezősködött a szálló 
személyzetétől ós azt a választ kapta, hogy 
a fiatal grófot egy rendőrorvos megvizsgálta 
ós aztán egy kapitány kíséretében elhurcol­
ták, valószínűleg valamely elmegyógyinté­
zetbe. Aignór István megrémülve felkereste 
a fiatal gróf nagybátyját Zay Imre grófot, 
ki a legszélesebb körű intézkedéseket meg­
tette, hogy nyomára akadjanak a fiúnak. 
Vázsonyi Vilmos és Bródy Ernő képviselők 
társaságában felment Boda Dezső főkapitány­
hoz, ki azt válaszolta, hogy a rendőrség az 
egész ügybe nem avatkozott bele s akik a 
szállodában jártak mint rendőrségi közegek, 
nem lehettek illetékes személyek ós a rend­
őrség részéről semmiféle megbízást nem 
kaptak.

Zay Imre gróf érdeklődött a lipótmezei 
tébolyda igazgatóságánál is, de ott sem tud­
tak semmiféle felvilágosítást adni és azt 
mondták, hogy a fiú nincs ott. Később ki­
derült, hogy a fiatal grófot az édesanyja 
hureoltatta el felfogadott emberekkel és be- 
csukatta a Schwarczer-fóle szanatóriumba, 
azért, hogy az apja érdekében ne tehessen 
semmit.

Legszomorubb a szenzációs ügyben, 
hogy a szerencsétlen ifjút nem lehet kisza­
badítani, mert még csak húsz esztendős ós 
mig nagykorúságát el nem éri, anyja ha­
talma alatt áll.

Wekerle a főrendiház ülésén.
Budapest, július 23. Wekerle miniszter- 

elnök holnap reggel dánosi birtokáról Buda­
pestre érkezik, hogy rósztvegyen a főrendi­
ház holnap délelőtti ülésén.
Taxis baro altábornagy meghalt.

Budapest, Julius 23. Taxis József 
báró honvódaltábornagy a budapesti 
Vöröskereszt-kórházbau meghalt. Ma 
d luti'iii temették el nagy katonai 
pompával.

Báró Taxis József 1902-ben pé­
csi dandár-parancsnok korában egy 
ünnepélyes alkalommal leintette a 
Gotterhaltét ós ezért nyugdíjazták. 
Végrendeletében meghagyta, hogy 
katonai pompa és Gotterhalte nélkül 
temessék el.
A török forradalom évfordulója.

Berlin, július 23. A Lokalanzeiger je­
lenti Szalonikiből: Az ifju-török forradalom 
holnapi évfordulójának megünneplésére nagy 
előkészületeket tesznek. Abdul Hamid ex- 
szultán is kifejezte abbeli kívánságát, hogy 
az Allatini villát fellobogózhassa ós kivilágít­
hassa, amit neki meg is engedtek.

A Cabinet noir hamisít.
Stettin, július 23. Mint utólag kiderült, 

a Königsberg^ per idején hamis postai kézbe­
sítési ivet állitottak ki, hogy Herbert szociál­
demokrata képviselő leveleit elfoghassák és 
az orosz forradalmárok leveleit megkapják.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 23.
Búza októberre . 13-75—76
Búza áprilisra . 1401-02
Rozs októberre . 1001—02
Zab októberre . 7-68-69
Tengeri júliusra o-oo-oo
Tengeri augusztusra . 7-88-89
Tengeri májusra . 700-01
Repce augusztusra • 13-90-14-00

AZ „URANUS" mai műsora.
— Hírek az üranusból. A „Debreczen“ 

a mai naptól kezdve állandóan ismertetni 
fogja az Uranus színház műsorát s napról- 
napra beszámol az Uranus előadásairól. Most 
első alkalommal a tegnap esti szenzációs 
előadásról szólnak e sorok. Valóban díszelő­
adásnak is beillett volna a tegnap esti elő­
adás. Egész sereg, szebbnél-szebb mozgófény- 
kóp újdonság s két nagyszerű látványosság 
töltötte ki a kétórás előadás műsorát s a 
színházat zsúfolásig megtöltött közönség teljes 
elismerését, megelégedését a minduntalan fel- 
hapgzó tapsvihar bizonyította legjobban. Ma, 
szombaton este még szenzációsabb, meg fé­
nyesebb előadást rendes az Uranus igazgató­
sága. Pont fél 9 órai kezdettel két órát fog 
az előadás tartani. Debrecenben még nem 
látott pompás fónyképujdonságok kerülnek 
bemutatóra s a műsort valóban fényessé Miss 
Luggini 8 akrobata kecskéje s a The Revells 
komikus nyujtótornászok bámulatos mutat­
ványai teszik. Mindkét attrakció olyan szép, 
amilyent csak ritkán látni Debrecenben s 
nyugodtan ajánlhatjuk mindenkinek, hogy a 
saját szórakozása kedvéért is okvetlenül ke­
resse fel ma este a mozit. Hogy feltétlenül 
kedves s igazán jó mulatságban lesz része, 
arról kezeskedik az itt következő műsor:

1. Szerbia és Bosznia. (600 méter hosszú 
természetes fölvétel.)

2. Pali nadrágja. (Kitűnő bohózat.)
3. Szilárd testek folyékonynyá tétele. 

(Kitűnő bohózat újdonság.)
4. Viadalra szánt bikák tenyésztése. 

Rendkívül érdekes természeti fölvétel.)
5. Miss Lugglnl föllépte.
6. Ml lehet ez?,(Újdonság, bohózat.)
7. Isten keze. (Életkép).
8. Jancsi látogatóba megy. (Bohózat).
9. The Rév lls vendégfellépte.

Előadás kezdete este pont fél 9 óra­
kor. — Két órás előadás

Helyárak mint rendesen.
— Kedvezményes-jegy ma nem érvényes. —

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

A hely barátságtalan, szomorú volt: a 
nehéz lég oly hatást tett rám, mintha még 
mindig a szenvedés ós gyanú iszonyú terhé­

vel volna elegyítve. Örültem, midőn kijutottam 
ebből, miután még egy futó pillantást vetet­
tem azon szobára, melyet Eustace azon idők­
ben elfoglalt s ki értem a vendégek folyosó­
jára.

Amott volt a hálószoba, melynek ajta­
júnál várta és leste a történendőket Miserri- 
mus Dexter! Itt volt a tölgy-fapadló, melyen 
végig szökdécselt, az ő irtózatos módján, az 
úrnőjének öltözött szobaleányt követvei Bár­
merre jártam, a holt ós a távollévők kisér- 
tetei nyomról-nyomra követtek.

Bármerre jártam, az elhagyott ház iszo­
nyatos, néma, de érthető ijesztő hangján szólt 
hozzám :,

— Én bírom a mérgezés titkát 1 Én rej­
tem a halál titkát 1

A benyomás oly nyomasztó lön, hogy 
nem állhattam ki tovább. Vágytam a tiszta 
ég, a friss levegő után.

Kísérőm észrevett ós megértett.
— Jöjjön, — szólt, — elég volt a ház­

ból. Nézzük meg a kerteket.
A beálló est alkonyában elbolyongtunk 

az eihagzott kertekben "s nagy nehezen kö­
vettük a benőtt, elvadult utakat. Ide-oda ka­
landozva, a zöldséges kertbe értünk, melynek 
egy kis részecskéje még as öreg ember és 
felesége által miveltetett, mig a többit úgy 
ellepte a dudva és a fü, hogy egész kis va­
dont képezett.

A kert egyik rejtettebb zugában egy 
tárgy, mely másutt eléggé mindennapi, itt 
magára vonta figyelmemet. E tárgy egy sze­
métdomb volt. Annak rendkívüli nagysága 
és sajátságos elhelyezése egy pereznyi bá- 

I gvadt kíváncsiságot ébresztett bennem. Meg­
álltam s a szemétre hamura, törött cserepekre 
s rozsdás vastöredókkere tekintettem. Itt egy 
eltépett kalap hevert ott egy rothadt csizma 
párnak némely rongyos maradványa s min- 
oenfelé elszórva ronda papir-szeletkék, pisz­
kos rongyok ós egyéb szemét.

— Mit néz ? — kórdó Playmore ur.
— Semmi különösebbet, mint e szemét­

dombot — feleltem.
— A rendszerető Angliában, úgy hiszem, 

mindez csinosan cl lenne takariiva, úgy hogy 
nem ütközhetnék meg rajta a szem ; — szólt 
az ügyvéd. — Mi, itt Skótiában nem törő­
dünk a szemétdombbal, feltéve, hogy elég 
távol esik a háztól, hogy szaga no sértse 
orrunkat. Azonfelül sok helyütt a kert trá­
gyázásához is használ tátik. Itt természetesen, 
a hely elhagyott lóvén, a ronda lim-lomot 
nem bántja senki. Gleninchen minden, bele­
értve a szemétdombot is, az uj úrnőt várja, 
hogy rondbehuzza Valamely nap tán e hely 
királynője lesz, ki tudja?

— Soh’ sem fogom viszont látni e helyet 
— feleltem.

— Soha, hosszú egy nap, — válaszolt 
kísérőm. — S az idő mindnyájunk számára 
tartogat meglepetéseket.

Némán megfordult s a park rács ajtaja 
felé haladtunk, hol kocsink várakozott.

Edinburghba visszamenet Playmore ur 
a társalgást oly tárgyakra terelte, melyek nem 
álltak semmiféle összeköttetésben Gleninch- 
liel. Látta, hogy sz •llemern szórakozást szük- 
ségol s jószivüen ós jó eredmónynyel muiat- 
tatni igyekezett. Csak midőn már egész kö­
zel voltunk a városhoz, Londonba való vissza­
tértéméül kezde beszólni.

Elhatározta-e már, mikor távozik Edin­
burghból ? — kórdó.

A holnap reggeli vonattal szándók- 
szom elutazni.

(Folyt, köv.)

KOVÁID PETER ES FIÁ cs. és kir. szabadalm. kolrae és szőrme­
festő, vogytisztitó és gőzmosó-gyár 
BUDAPEST, VII., Szövotsőg-utca 87.

Megbízói kénye mét. szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
totesit és ezáltal módot nyuj a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét - a csomagolás ós postakölt­
ségek mellőzésével - közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-tér 8. szám vette 
,.. a .. és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női-ós gyermeköltönyök, diszitfi és bútorszövetek,
I'iíígz,kJw1 fii1 ^’ x1Z z"y^’ c8,P je,és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Ugyszln- 

I ivá ?i ? tisztítását és fehémemüek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
mim járó es mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába ós llg3relmóbo ajáidja a képviseletet ós

számos megbízatást kér a

Kováid Péter és Fia cég.
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NDHALOVITS J
gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratoriuma.

DEBRECZEN, Főpiac 31. szám alatt
®. v"&rosh.ái5Ez;al ezemben.

Bel- és külföldi gyógyszer-különlegességek,
a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépítő szerek. 
Cyógyszerujdonságok legnagyobb raktara ipb

DEBRECZEN és vidékére.

Alapittatott 1561. Telefon: 270.

Debreczen szab. kir. város

KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA
(Városházépület, Kossuth-utca.)

A modern telinika legnjabb vív­
mányaival felszerelve, készít min­
denféle nyomtatványokat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig:, 
■■ .jutányos ár mellett. ■ ■

Meghívók, eljegyzési kártyák, üz­
leti nyomtatványok, körlevelek a 
legizlésesebben állíttatnak ki. Vi­
déki megrendeléseket gyorsan és 
" 2 pontosan eszközöl. -"

Tartós betüércből készült töm öntvényekkel heh beli és vidéki nyomdáknak, könyv­
kötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

11111111 1 1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fill., 

a egkisebb hirdetés 40 fillér.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. o. 8 -1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dógenfeld-

tór 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Mindé ki ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik; „Mégegyszer“, „Béla“ 
jeiigóre.

Intelligens fiatalember ismeretség hiá­
nyában ezúton keresi urleány vagy özvegy 
úrnő barátságát. Nem futó kalandot hajszol, 
hanem kölcsönös rokonszemen alapuló szó­
rakoztató barátságot óhajt. Leveleket Carmen 
jeligére a kiadóba.

Ajánlat
ízléses virágcsokrok a legszebb kivitel­

ben Paczelt Jánosnál készülnek
Használt és uj boros hordók minden 

nagyságban eladók, Pétéi fia 76. sz.
Kapnknlcsot és mindenféle lakatos mun­

kát gyorsan készít Juhász István műlakatos 
műhelye. Kazinczy-u. 2.

A csépléshez szükséges géps^ijak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kap­
hatók.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth- 
utca 6. napernyők minden árban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Gramofon és lemezujdonságok raktára 
Molnár Testvéreknél Egyház-lér 3.

Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­
hatók Fólegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Mosókelme újdonságok óriási raktára 
Donogán és Somossynál.

Egy iiv g Mollitergin 1 kor. Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában Főpiac 31.

Blatner Gyulánál lőtér, megyeházzal 
sz<mben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.

Ananász kajszinbaraekot lekvárnak vagy 
befőzésre, öt kilós postakosárral 3 kor. 50 f órt 
szállít Gyümóleskivitel, Kecskemét.

Több kitűnő írógép, alig használtak el­
adó 200 koronáért és feljebb, óim a kiadóban.

Kereslet.
Kézimunkában jártas, jobb családból 

való leány fölvétetik krausz Gyula kézimunka 
üzletében. 28

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Tanult k fizetéssel fölvétetnek Balogh M. 
J. fűszer-üzletében, Debrecen, Hatvan-u. 15.

Eladás.
Érmcllekl hegyi bor, nagy mennyiségben 

eladó. Csapó-u. 27.

Blhar-Dlószegen közel a vasúthoz, 6 
j hold bőtermő szőlő teljes berendezéssel, pince 

és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalaban.

Egy Írógép asztal 25 koronáért záros 
■ fiókkal eladó ________________
I Eladó szőlő. Iviskágyán, Kopeczky József 
I tulajdonát képező két hold szőlő gyümölcsű,s- 
! sei, teljesen felszerelve épületekkel, borpincé- 
1 vei eladó. Vevők Kass Jánosnál, Szeged, je- 
! lentkezhotnek. Ügynökök kizárva. 52

Á kezemet adom rá,
hogy Ön igen nagy üzle 
tét fog csinálni, ha fel- 
—.... használja a ----- :

DEBRECZEN“
bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek 
lamnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki- 
~ adóhivatal, csak kérje a —

412. sz. telefont.

O 6

Telefonok, villamos csengők, 
villámhárítók berendezését,— 
javítását szakszerűen és ju­

tányosán készít

Kossuth-utca I. sz.
Te'efon 168. szám. 21

0 ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voáiok 
cosmanosl savannak, jüdisch fau- 
lard, batiszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok, hímzett 
és azsur batisztok, angol zefirek és szerb 

vásznak
legolcsóbb ss?sifooit áerbsin.

kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban.

Szalu) Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, g

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját fizemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-u. 77 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf 
ram lámpa gyári raktára. Leg 

olcsóbb bevásárlási forrás.Sül

rDonogán és Somossy
ZDa*brec.sen,

= Kistemplom-bazár. =

Mosó kelme újdonságok!!
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

EGYHÁZTÉR 3. 
^SZÁM ALATTHol van a fogorvos ?

Molnár Testvérek
gram afon és lemezujdonságok raktárában, hol mindenkit meg­
nevettet. Legújabb felvételekBaumann Károly, Atyai tanácsa, 
Marosa lánya esküvőjénél. RÓZSA LAJOS legújabb magyar nó­
tája Nem tud senki semmit rólam. Schlezák leghíresebb opera énekes. 
Környei Béla pesti opera énekes legújabb felvétel. Tessék meggyőződni. 30

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


